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Dionýz Ilkovič
Profesor, fyzik a fyzikálny chemik 

(18. január 1907 – 3. august 1980)
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Tento objav vyniesol Dionýza Ilkoviča až na vedecký Olymp. V roku 1934 odvodil Dionýz Ilkovič ako člen 

tímu držiteľa Nobelovej ceny Jaroslava Heyrovského vzťah medzi polarogra昀椀ckým difúznym prúdom, 

koncentráciou roztoku a charakteristikami kvapkovej ortuťovej elektródy. Dnes je známy ako Ilkovičova 

rovnica. Je najdôležitejším teoretickým objavom polarogra昀椀e. To je veda, ktorá umožňuje určovať prítomnosť 

chemických látok v roztoku meraním elektrického napätia a prúdu medzi dvojicou elektród.
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Nadácia Dionýza Ilkoviča (NDI) vznikla v roku 2019 

ako vyústenie neformálnych aktivít partnerov, ktorí 

organizovali Cenu Dionýza Ilkoviča (CDI). V roku 2023 

sa uskutočnil jej siedmy ročník, počas ktorého nadácia 

ocenila excelentnú pedagogičku a dvoch výnimočných 

pedagógov za dlhoročnú obetavú prácu v prospech 

nadaných a talentovaných žiakov v matematike, 

informatike, fyzike, chémii a biológii. 

Ďalší rozvoj aktivít projektu Ceny Dionýza Ilkoviča. 

Snahou nadácie je získať pre svoju činnosť partnerov 

Úvod

Ciele nadácie

Nadácia sa však neobmedzuje len na udeľovanie CDI. 

Postupne rozširuje svoje aktivity aj na priamu projektovú 

podporu vybraných predmetových súťaží. Organizuje tiež 

podujatia pre učiteľov, ktorí sú aktívni  v práci 

s talentovanou mládežou. V roku 2023 nadácia priniesla 

už druhé vydanie NDI Magazínu, ktorého cieľom

je prepájať najlepších učiteľov, žiakov a 昀椀rmy v oblasti 

prírodných vied. 

oceňovanie výnimočných osobností, 

pedagógov, ale aj nepedagogických 

dobrovoľníkov z oblasti prírodných 

vied, najmä za rozvoj mimoškolskej 

činnosti pre žiakov základných 

a stredných škôl v prírodovedných 

predmetoch matematika, fyzika, 

chémia, biológia a informatika 

podpora žiakov a pedagógov 

základných a stredných škôl 

v účasti na medzinárodných 

súťažiach v oblasti prírodných vied, 

predovšetkým v matematike, fyzike, 

chémii, biológii a informatike 

podpora vzdelávania v oblasti 

prírodných vied na základných 

a stredných školách, predovšetkým

v predmetoch matematika, fyzika, 

chémia, biológia a informatika 

podpora rozvoja mimoškolskej 

činnosti pedagógov 

a nepedagogických dobrovoľníkov 

v oblasti prírodných vied, 

predovšetkým v predmetoch 

matematika, fyzika, chémia, biológia 

a informatika 
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a zabezpečiť tak dlhodobú udržateľnosť projektu pri 

napĺňaní nasledovných verejnoprospešných cieľov: 
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Rok 2023 bol z celospoločenského hľadiska turbulentný 

a vystriedali sa v ňom až traja ministri školstva – 

Ján Horecký, Daniel Bútora a Tomáš Drucker. Téma 

starostlivosti o talentovaných študentov, odchody 

študentov do zahraničia a nedostatok učiteľov 

Prehľad aktivít 
Nadácie v roku 2023

prírodných vied sa dostali na Slovensku do centra 

pozornosti, čo vytvorilo aktivitám NDI lepšie podmienky 

pre intenzívnejší záujem zo strany rezortu školstva, ako aj 

médií a verejnosti.  

Veľký záujem vyvolala diskusia tieňových 
ministrov školstva pred parlamentnými voľbami, 

na ktorej sa hovorilo o konkurencieschopnosti 

vzdelávacieho systému na Slovensku.  

Nadácii sa v septembri 2023 podarilo zorganizovať stretnutie a diskusiu pedagógov – 
昀椀nalistov a 昀椀nalistiek Ceny Dionýza Ilkoviča s premiérom Ľudovítom Ódorom. 
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Najväčším projektom nadácie je Cena Dionýza Ilkoviča, ktorú v roku 2023 odovzdávala už po siedmy 

raz. Za sedem rokov nadácia zaznamenala až 366 nominácií výnimočných pedagógov a pedagogičiek 

z celého Slovenska. Finalistami CDI sa v roku 2023 stali Jana Chrappová z Prírodovedeckej fakulty 

Univerzity Komenského v Bratislave, Ján Motešický, ktorý vyučuje na Základnej škole na Bernolákovej 

ulici vo Vranove nad Topľou a Marián Mišenčík z Gymnázia Lipany.  

V roku 2023 nadácia zaznamenala významné 

úspechy slovenských žiakov na medzinárodných 

predmetových olympiádach. Okrem týchto 

nesporných triumfov je však nepríjemné 

sledovať, že na gymnáziách dlhodobo klesá 

záujem o štúdium prírodovedných predmetov. 

Aj preto nadácia aj v tomto roku podporovala 
popularizáciu prírodných vied na stredných 
a základných školách cez svoje aktivity. Novým 

technickým vybavením napríklad podporila 

základnú školu v Skýcove, na ktorej pôsobí učiteľ 

matematiky Jozef Zvolenský. V roku 2020 sa 

stal víťazom CDI v mimoriadnej kategórii „Online 

vzdelávanie“.  
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Mozaiku aktivít nadácie v roku 2023 zachytáva špeciálna publikácia
NDI Magazín N°2 

https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ndi-magazin/
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Najväčším projektom nadácie je Cena Dionýza Ilkoviča, 

ktorá sa postupne etablovala na najprestížnejšie 

ocenenie výnimočných pedagógov a pedagogičiek 

zo základných a stredných škôl na Slovensku. V roku 

2023 bola udeľovaná už po siedmy raz.  

Do súťaže bolo nominovaných 32 učiteliek a učiteľov, 

ktorí rozvíjajú talentovaných žiakov a žiačky v oblasti 

prírodných vied – matematika, fyzika, informatika, chémia 

a biológia. Ide najmä o pedagógov, ktorí nezištne a vo 

voľnom čase pripravujú žiakov v rámci mimoškolskej 

činnosti na rôzne domáce a medzinárodné súťaže. 

Dvaja 昀椀nalisti a jedna 昀椀nalistka si 8. novembra 2023 

prebrali ocenenia počas slávnostného galavečera 

v bratislavskej Redute. 

Absolútnou víťazkou Ceny Dionýza Ilkoviča za rok 

2023 sa netradične stala vysokoškolská pedagogička 

Jana Chrappová z Prírodovedeckej fakulty Univerzity 

Komenského v Bratislave, ktorá je predsedníčkou krajskej 

komisie Chemickej olympiády, venuje sa aj Olympiáde 

mladých vedcov IJSO a s kolegyňou z fakulty založili 

korešpondenčný seminár ChemoUK, do ktorého sa 

zapájajú mladí chemici z celého Slovenska.  

Cena Dionýza
Ilkoviča
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„Cieľom Ceny Dionýza Ilkoviča je 
zviditeľňovať ľudí, ktorí profesiu 
pedagóga nevnímajú len ako 
pracovnú náplň, ale ako životný 
cieľ. Za sedem rokov sme dostali 
tristošesťdesiatšesť nominácií, čo 
svedčí o tom, že na Slovensku máme 
množstvo motivovaných pedagógov. 
Touto cenou vzdávame hold a uznanie 
učiteľkám a učiteľom, ktorých práca 
pomáha novým talentom rásť a 
rozvíjať sa. Ich výnimočné príbehy 
môžu byť inšpiráciou nielen pre 
kolegov-pedagógov, ale aj pre celú 
našu spoločnosť. Pretože ich úspechy 
sú úspechmi aj našej budúcnosti. 
Toto ocenenie je o to dôležitejšie v 
kontexte výziev, ktorým naše školstvo  
a krajina v súčasnosti čelia,“ povedal 
počas slávnostného galavečera Marián 
Marek, predseda správnej rady Nadácie 
Dionýza Ilkoviča. 



Víťazka CDI 2023

Jana Chrappová
Jana Chrappová dokáže skvele kombinovať vedu 
s učením. Nadovšetko ju napĺňa odovzdávanie 
vedomostí mladým chemikom, no zároveň má 
potrebu byť v aktívnom kontakte s výskumom. 
Jej pozícia vysokoškolskej pedagogičky 
na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského 
v Bratislave preto presne zodpovedá jej predstavám 
o ideálnej práci. 

Meno excelentného učiteľa Jána Motešického je 
v pedagogických kruhoch vo Vranove nad Topľou a okolí 
doslova pojmom. Je uznávaným mentorom v rámci 
informatiky a digitalizácie a dlhodobo sa venuje 
vzdelávaniu žiakov, ale aj pedagógov. Okrem vyučovania 
prírodovedných predmetov vedie aj záujmový krúžok 
robotiky. Svojim študentom a študentkám na hodinách 
hovorieva, že veda potrebuje ich hlavu a srdce. 

Astronómia je jednou z mála vied, v ktorej aj amatéri 
môžu zohrať významnú úlohu, predovšetkým
pri objavoch a monitorovaní prechodných javov.
Výnimočnému učiteľovi matematiky a fyziky na 
Gymnáziu v Lipanoch Mariánovi Mišenčíkovi učaroval 
tento vedný odbor malým „osobným zázrakom“. V roku 
1998 totiž zažil úplné zatmenie Slnka, ktoré nečakal. 
Zostal očarený. Odvtedy sa jeho vedomosti o vesmíre 
nabaľovali a on ich dodnes posúva ďalej študentom 
a študentkám astronomického krúžku, ale aj širokej 
verejnosti. 

Finalista CDI 2023

Ján Motešický
Finalista CDI 2023

Marián Mišenčík
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Cena Dionýza Ilkoviča každoročne zviditeľňuje, verejne 

oceňuje a odmeňuje učiteľov a učiteľky prírodovedných 

predmetov. Aj jej siedmy ročník priniesol výnimočné 

príbehy ľudí, ktorí pomáhajú rozvíjať mladé talenty 

na Slovensku.  

„Na Slovensku máme veľa učiteliek a učiteľov, ktorí 

podporu mladých talentov berú ako svoje poslanie 

a venujú sa im nad rámec svojho pracovného 

času, ostávajú však v úzadí. Títo pedagógovia si za 

svoju prácu a nasadenie zaslúžia spoločenské 

uznanie, ktoré zosobňuje Cena Dionýza Ilkoviča. 

Ocenenie ich tiež povzbudzuje aj naďalej pracovať 

s talentovanými študentmi. Sú to predsa práve oni, 

kto často motivuje mladých ľudí vybrať si profesiu 

lekára či vedca. V našej krajine potrebujeme 

kvalitných pedagógov, ktorí zápal a nadanie pre 

prírodné vedy rozvíjajú v žiakoch už od útleho 

veku,“ povedal počas galavečera Martin Plesch, 

predseda poroty Ceny Dionýza Ilkoviča a prezident 

Turnaja mladých fyzikov. 

Cena Dionýza Ilkoviča 2023 bola odovzdaná 

v bratislavskej Redute aj vďaka podpore generálneho 

partnera, ktorým je spoločnosť PosAm, a ďalších 

partnerov – Nadácie SPP, Teacher Development 

Program Slovakia, spoločnosti HORNEX a komunikačnej 

agentúry Seesame. 

Záznam z podujatia

Slávnostné odovzdávanie cien 
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https://www.youtube.com/watch?v=dF2Xck5n6xY


NDI Magazín N°2
na stiahnutie
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V roku 2023 nadácia vydala druhý ročník NDI Magazínu, 

ktorý je jediný svojho druhu na Slovensku. Je určený pre 

výnimočných učiteľov, nadaných študentov a inovatívne 

technologické 昀椀rmy. Magazín vyzdvihuje a oceňuje 

prácu inšpiratívnych pedagógov prírodných vied. 

Šikovným žiakom ukazuje, že aj na Slovensku môžu nájsť 

zmysluplné uplatnenie. No a 昀椀rmám, ktoré sa dnes bijú o 

talenty, poskytuje priestor zaujať nádejných vedcov ešte 

kým odídu za hranice. Magazín sa pripravuje v tlačenej 

forme a tiež v online podobe.  

Mladým vedcom chce nadácia aj prostredníctvom 

magazínu ukázať, že aj na Slovensku sa dá robiť v 

špičkových 昀椀rmách s modernými technológiami. Až 

17 % slovenských vysokoškolákov študuje v zahraničí. 

Tento podiel dlhodobo rastie a viac ako polovica z nich 

sa neplánuje vrátiť. Magazín preto nadácia v tlačenej 

podobe rozoslala do vybraných 昀椀riem, škôl, centier 

voľného času, výnimočným žiakom, pedagógom a 

organizáciám, ktoré sa venujú prírodným vedám. 

V druhom vydaní magazínu 
nájdete:

úspechy slovenských žiakov 
na domácich aj medzinárodných súťažiach 

projekty mladých vedcov na školách 

inšpiratívne príbehy výnimočných učiteľov 
z celého Slovenska hodné nasledovania 

rozhovory s ľuďmi, ktorí sa angažujú 
v predmetových súťažiach 

čo vedia ponúknuť inovatívne slovenské 
昀椀rmy mladým vedeckým talentom 

NDI Magazín
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https://nadaciadi.sk/files/uploads/2023/11/NDI_MAGAZINE_N02.pdf
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NDI pomáha výnimočným učiteľom a učiteľkám formovať 

budúce talenty slovenskej vedy. Cieľom nadácie je 

昀椀nančne alebo organizačne pomáhať študentom, ktorí 

Biologická olympiáda je úzko spätá s laboratórnou 

prácou, aj preto je dôležité, aby žiaci mali možnosť 

systematicky sa pripravovať nielen po teoretickej, 

ale aj po praktickej stránke. V rámci prípravy našich 

reprezentantov a reprezentantiek, ktorí vycestovali na 

Medzinárodné kolo biologickej olympiády (International 

Biology Olympiad) v Spojených arabských emirátoch, sa 

takéto prípravné sústredenie uskutočnilo v priestoroch 

Prírodovedeckej fakulty Univerzity Komenského 

v Bratislave. Slovenská výprava sa po úspešnom 

absolvovaní medzinárodného kola vrátila s dvomi 

bronzovými medailami. 

Letná škola chemikov (LŠCH) pokračovala aj v roku 2023 

svojím už 46. ročníkom, tentokrát v priestoroch Fakulty 

prírodných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. 

Podujatie s dlhou tradíciou, určené pre najúspešnejších 

riešiteľov krajských kôl Chemickej olympiády  

v kategóriách B a C, prilákalo od 2. do 14. júla 2023 až 53 

študentov z celého Slovenska.  

sa dostanú na medzinárodné olympiády a predmetové 

súťaže a budú reprezentovať Slovensko v zahraničí.  

46. ročník Letnej školy chemikov  

Organizácia sústredenia riešiteľov Biologickej olympiády

Podpora predmetových súťaží 

V roku 2023 nadácia podporila tieto 
projekty:  

N
ad

ác
ia

 D
io

ný
za

 Il
ko

vi
ča

Vý
ro

čn
á 

sp
rá

va
 2

0
23

12

Forma pomoci:

Finančná podpora na zakúpenie materiálno-
technického vybavenia pre prácu v laboratóriu 
(pomôcky a chemikálie) 

Program okrem iného zahŕňal aj prípravu štyroch 

najúspešnejších riešiteľov na 55. Medzinárodnú 

chemickú olympiádu (IChO) vo švajčiarskom Zürichu. Títo 

úspešní reprezentanti na nej pre Slovensko vybojovali 3 

strieborné a 1 bronzovú medailu. 

 



Nielen žiaci, ale aj učitelia potrebujú systematickú 

podporu, aby svojich zverencov a zverenkyne vedeli čo 

najkvalitnejšie pripraviť na olympiády. Jesenná škola 

Matematickej olympiády bola zameraná na učiteľov 

základných a stredných škôl a pomohla im rozšíriť si 

vedomosti a zručnosti pri príprave žiakov na Matematickú 

olympiádu. Vďaka odborným prednáškam, inštruktážam, 

interaktívnym seminárom a diskusiám získali 

pedagógovia a pedagogičky okrem nich aj nové 

skúsenosti a kontakty.

Organizácia jesennej školy Matematickej olympiády
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Forma pomoci: 

Forma pomoci: 

Finančná podpora pri organizácii prípravného 
kempu pod vedením Slovenskej chemickej 
spoločnosti a Slovenskej komisie Chemickej 
olympiády v spolupráci s Univerzitou Matej Bela 
v Banskej Bystrici 

Pokrytie stravovacích nákladov 
pre študentov, pedagógov a lektorov 

Finančná podpora pre organizáciu odborného 
sústredenia pod vedením Jednoty slovenských 
matematikov a fyzikov a Katedry matematiky UPJŠ 
v Košiciach

Pokrytie nákladov na pobyt a stravu
pre pedagógov základných a stredných škôl
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Nákup technického vybavenia pre ZŠ Skýcov 

Učiteľ matematiky Jozef Zvolenský sa v roku 2020 stal 

víťazom Ceny Dionýza Ilkoviča  v mimoriadnej kategórii 

„Online vzdelávanie“. V čase pandémie Covid-19 bol 

jedným  z prvých učiteľov, ktorí si osvojili online priestor 

a stal sa z neho obľúbený matematický YouTuber. 

Ocenenie CDI bolo pre neho odrazovým mostíkom 

Dlhoročný pedagóg neustále hľadá inovatívne spôsoby 

vyučovania. Počas pandémie Covid-19 si zriadil špeciálny 

YouTube kanál s názvom Učím sa doma, na ktorom dnes 

visí viac ako 900 videí. Dokopy majú skoro 1 400 000 

prezretí.  

„Sú to jednoduché a krátke videá s názornými príkladmi 

z každodenného života. Nenakrúcam ich pre jednotkárov, 

ale skôr pre deti, ktorým matematika ide ťažšie alebo 

sa učia doma,“ hovorí Jozef Zvolenský, ktorý je v online 

priestore nielen učiteľom skýcovských detí, ale 

v podstate učí žiakov a žiačky po celom Slovensku.  

a otvorilo mu nové možnosti na rozvoj a spoluprácu. 

Ako inovátor vo vzdelávaní sa potešil, že sa jeho škola 

v Skýcove zapojila do testovania kurikulárnej reformy. 

To však vyžadovalo nové technické vybavenie, na ktoré 

škola nemala prostriedky.  

Pomocnú ruku ponúkla nadácia, ktorá škole poskytla interaktívnu dotykovú obrazovku s kompletným 

vybavením pre online vyučovanie. „Bol som z toho dojatý, lebo pre mňa sa kruh uzavrel. NDI ma posunula 

v učiteľskom živote iným smerom a následne som dostal možnosť s ňou spolupracovať a poskytnúť 

našim prváčikom moderné technické vybavenie pre kvalitnejšie vzdelávanie hodné 21. storočia. Deti 

sa môžu pripojiť na hodinu z domu, alebo sa celé učivo dá nahrať a zdieľať online. Snáď sa raz na 

Slovensku dopracujeme k tomu, že takéto moderné vybavenie bude na každej škole, najlepšie vo 

všetkých triedach. Vidíme, aký záujem to vzbudilo u našich žiakov a sme za to nadácii nesmierne 

vďační,“ rozpráva Jozef Zvolenský. 

Online vzdelávanie hodné 21. storočia 

Online učiteľ pre deti z celého Slovenska 

Viac sa o aktivitách Jozefa 
Zvolenského dočítate v článku 

na webstránke Nadácie.  

Video s Jozefom Zvolenským

https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/vitaz-cdi-zo-skycova-neustale-hlada-inovativne-sposoby-vyucovania-sme-radi-ze-sme-mu-mohli-pomoct/
https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/vitaz-cdi-zo-skycova-neustale-hlada-inovativne-sposoby-vyucovania-sme-radi-ze-sme-mu-mohli-pomoct/
https://www.youtube.com/watch?v=Oo7C1Nkwoz0


Olympiáda mladých vedcov (IJSO) je určená pre 

žiakov do šestnásť rokov a spája v sebe biológiu, 

chémiu a fyziku. Slovensko v nej má pevné postavenie 

– od roku 2004 získali slovenskí súťažiaci 73 medailí v 

medzinárodnom kole a ani tento ročník nebol v získavaní 

úspechov výnimkou. Lívia Sušková z Evanjelického 

gymnázia J. A. Komenského v Košiciach získala 

Na konci júla 2023 leteli výhercovia národného kola 

Turnaja mladých fyzikov za hranice Európy. 

Z medzinárodnej súťaže v Pakistane, na ktorej úspešne 

reprezentovali Slovensko, sa domov vrátili so zlatými 

medailami aj pohárom za tretie miesto.

Vďaka predmetovým súťažiam sa žiaci môžu dotýkať 

vedy zblízka už na stredných školách. Jedným z takýchto 

podujatí je aj Festival vedy a techniky, kde študenti 

z celého Slovenska predstavujú širokej verejnosti vlastné 

výskumy. Vášnivý včelár a gymnazista Matej Kmec 

z Prešova vybojoval so svojím projektom mikroanalýzy 

Upravila sliepkam pitnú vodu a tie znášali väčšie vajcia. Aj 

tak by sa v jednoduchosti dala charakterizovať výskumná 

práca Anny Pénzešovej, ktorá získala čestné uznanie na 

medzinárodnej súťaži GENIUS Olympiad v americkom 

Rochestri.

v decembri 2023 v Thajsku striebornú medailu a Lukáš 

Cvacho zo žilinského Gymnázia Hlinská priniesol z IJSO 

bronzovú medailu. 

Zo sveta mladých vedcov v roku 2023 

Slovenskí žiaci priniesli domov z Olympiády mladých vedcov v Thajsku striebro 

Mladí fyzici majú zlato z Pakistanu  

Prvé miesto na festivale vedy a techniky

So sliepkami vyhrala Biologickú olympiádu a aj čestné uznanie na medzinárodnej 
súťaži GENIUS Olympiad  
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Príbeh ich úspechu 
si môžete prečítať tu

Viac o ich úspechu sa 
dozviete tu

Prečítajte si zaujímavý rozhovor 

s úspešnou študentkou

Prehľad výsledkov nájdete 
na webe festivalu

medu a medovej peny prvenstvo v kategórii chémia. 

Úspešní boli aj ďalší stredoškoláci zo Slovenska.

https://nadaciadi.sk/aktuality/slovenski-ziaci-priniesli-domov-z-olympiady-mladych-vedcov-v-thajsku-striebro/
https://nadaciadi.sk/zo-sveta-mladych-vedcov/mame-zlato-z-pakistanu-priniesli-ho-mladi-fyzici-z-medzinarodnej-sutaze/
https://nadaciadi.sk/zo-sveta-mladych-vedcov/anna-penzesova-oci-este-pockaj-so-sliepkami-pojdem-aj-do-ameriky-a-stalo-sa-s-pracou-o-nich-som-vyhrala/
https://www.festivalvedy.sk/wp2/
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Stretnutie alumnistov s premiérom Ľudovítom Ódorom 

V septembri 2023 sa Nadácii Dionýza Ilkoviča 

podarilo zorganizovať stretnutie a diskusiu 

pedagógov – 昀椀nalistov a 昀椀nalistiek Ceny Dionýza 

Ilkoviča s premiérom Ľudovítom Ódorom.

Z diskusie vzišlo viacero odporúčaní, ktoré výnimoční 

slovenskí učitelia vidia ako kľúčové. Pedagógovia 

akcentovali na dlhodobé problémy. Aby sa zlepšila 

situácia v slovenskom školstve, je podľa nich 

potrebné popularizovať povolanie učiteľa, ktoré 

by do tohto sektora dokázalo prilákať kvalitných 

odborníkov. Ďalej učitelia zdôrazňujú dôležitosť súťaží 

a olympiád. Malo by sa podľa nich výrazne investovať 

do ich organizácie; nielen vo forme lepších 昀椀nančných 

odmien pre účastníkov, ale aj materiálnym zabezpečením, 

aby prostredie a organizácia zodpovedali významu 

podujatia. Súčasný stav je podľa učiteľov často žalostný. 

Tým by sa zvýšila aj prestíž olympiád a motivácia 

mladých talentov. K tomu by prispelo aj to, aby 

boli úspešní študenti a talentovaní mladí ľudia viac 

medializovaní, napríklad prostredníctvom televíznych 

vysielaní. 

Celý článok si môžete 
prečítať tu

Podpora najlepších a snaha o ich udržanie v krajine síce 

nevyrieši všetky problémy slovenského školstva, ale ak 

sa podarí urobiť správne, pomôže v dôležitej motivácii 

ďalších škôl a pedagógov, ktorí majú pri vzdelávaní 

veľký dosah. Pretože bez nej Slovensko nielenže čelí 

dramatickému odlivu talentov do zahraničia, ale aj 

stagnácii v kľúčových oblastiach výskumu a vývoja, ktoré 

sú kritické pre ekonomický rast a konkurencieschopnosť 

v globálnom meradle.

https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ucitelia-prirodnych-vied-podpora-systemu-je-slaba-je-to-na-jednotlivcoch/


Pred parlamentnými voľbami 2023 Nadácia Dionýza 

Ilkoviča zorganizovala v spolupráci s denníkom SME 

besedu tieňových ministrov školstva na tému 

„Ako upraviť vzdelávací systém pre konkurencieschopné 

Slovensko?“ Pozvanie prijali: Ingrid Kosová – PS,

Ján Horecký – KDH, Branislav Sitár – Demokrati, 

Branislav Gröhling – SASKA a Tomáš Drucker Hlas – SD. 

Nadácia chcela aj takýmto spôsobom poskytnúť 

Výsledky spoločnej diskusie poukazujú na to, že aj keď 

v súčasnosti je systematická podpora prírodovedného 

talentu na Slovensku nedostatočná, jej dôležitosť sa 

vníma v odbornej, ako aj politickej rovine. Zhodli sa 

na dôležitosti systémového prístupu k odmeňovaniu 

učiteľov, ako aj podpory a motivácii talentovaných žiakov 

v predvolebnom období platformu pre diskusiu 

o dôležitých témach podpory talentov v prírodných 

vedách a systematického prístupu k prírodovednému 

vzdelávaniu. V hľadisku diskusie, organizovanej 

v spolupráci so SME Konferencie, sedeli pozvaní 

zástupcovia z radov odborníkov na vzdelávanie, 

zamestnávateľov, akademickej obce a aj laureáti 

a laureátky Ceny Dionýza Ilkoviča. 

Diskusia tieňových ministrov školstva

STEM talent si zaslúži systémovú podporu 
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a žiačok, s ktorými títo učitelia pracujú. Sú to práve 

zverenci a zverenkyne výnimočných učiteľov, ktorí majú 

potenciál byť lídrami inovácií a technického pokroku 

v našej krajine. Nadácia Dionýza Ilkoviča pokračuje so 

svojimi aktivitami a aj v roku 2024 podporí výnimočných 

učiteľov a ich žiakov. Takisto sa však bude naďalej snažiť 

byť platformou pre diskusiu o podpore STEM talentu 

ako základu pre budovanie modernej, inovatívnej a 

udržateľnej spoločnosti. 

Celý článok si môžete 
prečítať tu

https://konferencie.sme.sk/c/23212238/ako-upravit-vzdelavaci-system-pre-konkurencieschopne-slovensko.html
https://konferencie.sme.sk/c/23212238/ako-upravit-vzdelavaci-system-pre-konkurencieschopne-slovensko.html
https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ako-pripravit-vzdelavaci-system-pre-konkurencieschopne-slovensko/
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Týždeň

SME

Denník N

UNIBA



Prešovák

Ministerstvo školstva (Facebook)

Teraz.sk

Denník N
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Nadácia sa rozhodla pre rozšírenie nástrojov na 

získavanie zdrojov na pomoc učiteľom a študentom, 

Od októbra 2020 bola Nadácia Dionýza Ilkoviča 

zaregistrovaná v centrálnom registri určených 

právnických osôb (spis. zn. NCRpo 520/2020) 

pre získanie podielových daní. Na tento účel nadácia 

vedie v Tatrabanke bežný účet pod číslom 

IBAN: SK40 1100 0000 0029 4807 6746.  

Nadácii sa podarilo zabezpečiť na rok 2023 projektové 

昀椀nancie prostredníctvom partnerskej podpory od 

Nadácie SPP, Teacher Development Program Slovakia, 

spoločnosti HORNEX a komunikačnej agentúry Seesame, 

čo predstavuje výrazný míľnik smerom k viaczdrojovému 

stabilnému 昀椀nančnému krytiu. 

Fundraising

Podielové dane Finančná podpora
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Oceňovanie výnimočných osobností, pedagógov, ale aj nepedagogických dobrovoľníkov v oblasti prírodných vied, 
najmä za rozvoj mimoškolskej činnosti pre žiakov základných a stredných škôl. 

Podpora vzdelávania v oblasti prírodných vied, podpora žiakov a pedagógov základných a stredných škôl 
v rozvoji mimoškolskej činnosti, v účasti na medzinárodných súťažiach v oblasti prírodných vied, predovšetkým 
v matematike, fyzike, chémii, biológii a informatike. 

Zvyšovanie povedomia verejnosti o potrebe výuky prírodných vied na základných a stredných školách. 

Prehľad činnosti

Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov ich pôvodu

Prehľad o fyzických osobách a právnických osobách, ktorým nadácia poskytla 
prostriedky na verejnoprospešný účel  

Prehľad darcov nadácie – fyzické osoby 

Prehľad darcov nadácie – právnické osoby

Ostatné príjmy – inzercia, reklama 

Prehľad udelených cien pedagógom za rok 2023 

Prehľad podporených projektov za rok 2023 

Suma

2 546,25 €

100,00 €  

         6 000,00 €  

         6 100,00 €  

 10 000,00  €  

      10 000,00  €  

      12 000,00  €  

      32 000,00  €  

   1 500,00 €  

        2 000,00  €  

      18 000,00  €  

        21 500,00 €  

  1 500,00 €  

         1 500,00 €  

         3 000,00 €  

         6 000,00 €  

 2 797,62  €  

           800,00  €  

           800,00  €  

           795,72  €  

         5 193,34 €  

Príjmy z 2 % dane

Fin. riaditeľstvo SR

Rok

2023

Čermák, Miroslav, darca FO 

Marek, Marián, Ing. FO 

Nadácia SPP 

TDPS, n. f. 

PosAm, spol. s r.o. 

Seesame, s.r.o. 

HORNEX, a.s. 

PosAm, spol. s r.o. 

Dar Cena NDI J. Motešický 

Dar Cena NDI M. Mišenčík 

Dar Cena NDI J. Chrappová 

Zabezpečenie výučbovej techniky 

Matematická olympiáda – Jesenná škola MO 

Chemická olympiáda 2023 – príspevok NDI 

Biologická olympiáda 2023 – príspevok NDI 

1. 5. 2023

20. 12. 2023

SPOLU

13. 2. 2023

23. 8. 2023

24. 11. 2023

SPOLU

15. 12 .2023 

19. 9. 2023 

24 .11. 2023

SPOLU 

8. 11. 2023 

8. 11. 2023 

8. 11. 2023 

SPOLU 

17. 6. 2023 

30. 10. 2023 

2. 11. 2023 

23. 11. 2023

SPOLU
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Odmena za výkon funkcie správcu Nadácie, príp. iného orgánu:
Výkon funkcie správcu, iných orgánov, ako aj celá činnosť Nadácie Dionýza Ilkoviča bola realizovaná 

na dobrovoľníckej báze, bez nároku na odmeny.

Zmeny vykonané v nadačnej listine a v zložení orgánov v roku 2023
Správna rada odsúhlasila nasledovné zmeny v orgánoch nadácie:  

Predĺženie funkcie revízora: Mgr. Michal Bróska 

Zmenu sídla Nadácie Dionýza Ilkoviča: Pribinova 40, 811 09 Bratislava. Táto zmena bola vzatá 

na vedomie Ministerstvom vnútra SR 25.12.2023. 

Príloha:

Ročná účtovná závierka (schválená Správnou radou Nadácie)

Celkové výdavky (náklady) v členení podľa druhov činností

Výdavky na cestovné pedagógov, ceny a odborné podujatie 

Výdavky na administratívu a účtovníctvo 

Výdavky na galavečer – udeľovanie ocenení 2023 

6 000 €

5 193,34 €

 290,00  €  

           297,00  €  

           600,00  €  

        8 319,20  €  

      9 506,20  €  

 2,50  €  

               2,20  €  

           290,00  €  

                3,00 €  

              80,00 €  

            377,70 €  

   10 120,00  €  

        9 329,49  €  

      22 745,80  €  

       42 195,29 €  

Ceny Dionýza Ilkoviča – spolu ocenení pedagógovia 

Olympiády a výučbová technika 

2023

2023

Cestovné účast. na vyhlásenie CDI 2023 

Cestovné účast. na vyhlásenie CDI 2023 

Zhotovenie ceny D. Ilkoviča 

Zabezp. podujatia a odb.diskusie 

Výpis z registra MVO 

Poštovné 

Ján Benian 

Osvedčenie podpisu 

JUDr. A. Wiegerová 

Slovenská 昀椀lharmónia  

Roxy Catering Group, 

OXO CREATIVE s.r.o. 

21. 11. 2023 

23. 11. 2023 

8. 12. 2023 

28. 12. 2023 

SPOLU

16. 1. 2023 

28. 3. 2023 

3. 4. 2023 

16. 11. 2023 

26. 9. 2023 

SPOLU

2. 11. 2023 

29. 11. 2023 

30. 11. 2023

SPOLU 
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Zakladateľ: 
PosAm, spol. s r. o., so sídlom Pribinova 40, 811 09 Bratislava, IČO: 31 365 078, zapísaná 

v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel: Sro, vložka č. 6342/B 

Orgány Nadácie
Najvyšším orgánom je správna rada, ktorú tvorí sedem členov:

Predseda správnej rady

Ing. Marián Marek, generálny riaditeľ spoločnosti PosAm, spol. s r. o. 

Členovia správnej rady

Mgr. Michaela Benedigová, PhD., MBA, riaditeľka agentúry SEESAME Communication Experts 

PaedDr. Jozef Beňuška, PhD., učiteľ fyziky 

Dr. Radoslav Danilák, hardvérový architekt, spoluzakladateľ a CEO spoločnosti Tachyum 

Dr. Ing. Robert Mistrík, slovenský chemik, vedec a podnikateľ 

Eva Potfajová, akademická sochárka a dcéra Dionýza Ilkoviča 

doc. RNDr. Martin Plesch, PhD., Fyzikálny ústav SAV a Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Štatutárny zástupca – správca:  

Pavol Demeš  

T: +421 905 464 138  

e-mail: pdemes@gmfus.org

Revízor:       

Michal Bróska, 

e-mail: Michal.Broska@posam.sk

Účtovník:     

Ján Benian,

e-mail: Jan.Benian@gmail.com

Organizačná štruktúra

Kontaktné údaje:    
Sídlo nadácie:             
Deň vzniku:                
Registračné číslo:       
IČO:                           
Tel:                           
URL:  

Nadácia Dionýza Ilkoviča
Pribinova 40, 811 09 Bratislava
deň zápisu do registra nadácií MV SR: 30. 8. 2019
203/Na-2002/1214
52589030
+421 905 464 138
www.nadaciaDI.sk
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